

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Степиной Екатерины Васильевны на тему: «Клинико-анамнестические данные, лечение и исходы у больных с фибрилляцией предсердий и сочетанной сердечно-сосудистой патологией по результатам госпитального регистра», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «Кардиология».

Лечение и профилактика сердечно-сосудистых осложнений у пациентов с сочетанием фибрилляции предсердий (ФП), артериальной гипертензии (АГ), ишемической болезни сердца (ИБС) и хронической сердечной недостаточностью (ХСН) является актуальной задачей профилактической медицины. В ходе исследования выявлено, что у пациентов с выраженной сердечно-сосудистой коморбидностью – сочетанием четырех диагнозов: АГ, ИБС, ФП, ХСН – выше сердечно-сосудистый риск, а также риск тромбоэмболических осложнений (причем, вне зависимости от формы ФП). В анамнезе у таких больных чаще отмечены перенесенные инфаркт миокарда, мозговой инсульт, кроме того, все пациенты данной группы, без исключения, имели 100% показания к назначению оральных антикоагулянтов. Максимальная частота назначения препаратов, улучшающих прогноз у данной категории пациентов, характерна для периода госпитализации (выписки из стационара), а также отмечено существенное снижение приверженности назначаемому лечению на третьем году наблюдения после референсной госпитализации, особенно у пациентов, перенесших и инфаркт миокарда, и мозговой инсульт.

Результаты работы позволяют выделить группы больных, нуждающихся в наиболее пристальном врачебном внимании, регулярном диспансерном наблюдении, а также в тщательном контроле соответствия назначаемого лечения современным клиническим рекомендациям, контроле безопасности и

приверженности проводимой терапии, как на амбулаторно-поликлиническом этапе лечения, так и в стационаре.

Таким образом, тема диссертации Степиной Екатерины Васильевны весьма актуальна на сегодняшний день, имеет несомненную научную новизну, а поставленные цель и задачи обоснованы.

Представленные результаты нашли отражение в 8 печатных работах (в том числе в двух статьях в журналах из перечня ВАК). Автор представил результаты работы в устных и стендовых докладах на российских и зарубежных научно-практических конференциях, и конгрессах. Автореферат написан в традиционном стиле и соответствует требованиям ВАК.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение.

Таким образом, автореферат Степиной Екатерины Васильевны позволяет заключить, что диссертационная работа на тему «Клинико-анамнестические данные, лечение и исходы у больных с фибрилляцией предсердий и сочетанной сердечно-сосудистой патологией по результатам госпитального регистра», выполненная под руководством д.м.н., профессора, чл.-корр. РАН Бойцова Сергея Анатольевича, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «Кардиология» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком уровне и имеет существенное значение для практической медицины.

Диссертационная работа Степиной Екатерины Васильевны полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Степина Е.В.

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «Кардиология».

Заведующий кафедрой внутренних болезней №2
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Курский государственный медицинский университет» Минздрава России,

Д.м.н., профессор

Михин Вадим Петрович

Подпись профессора В.П. Михина

Удостоверяю

Начальник управления персоналом и кадровой работы
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России



Сорокина Наталья Николаевна

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России)

Адрес: 305041, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3.

Тел.: (4712)588-137

E-mail: mikhinvp@yandex.ru

<https://kurskmed.com/>

« 23 » 01 2018г.